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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA E
NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 14 DE ABRIL DE 2023

Aos quatorze dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Osasco, à
Rua  O leska  Winogradow,  100 ,  no  S i s tema  RNP,  l i nk  de  acesso :
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/osasco,  reuniram-se  os  membros  da
Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e Negócios da
UNIFESP,  sob  a  presidência  da  Profa.  Dra.  Luciana  Massaro  Onusic.  Estiveram
presentes: Sr. Ailton Mesquita Lima, Sr. Andreas Leber, Prof. Dr. Antonio Saporito,
Profa. Dra. Beatriz Macchione Saes, Profa. Dra. Carla Osmo, Prof. Dr. Celso Takashi
Yokomiso,  Profa.  Dra.  Claudia  Alessandra  Tessari,  Prof.  Dr.  Daniel  Campos  de
Carvalho, Prof. Dr. Daniel Monteiro Huertas, Prof. Dr. Durval Lucas dos Santos Junior,
Prof. Dr. Eduardo Luiz Machado, Prof. Dr. Fabio Cesar Venturini, Profa. Dra. Fernanda
Emy Matsuda, Prof. Dr. Flavio Tayra, Profa. Dra. Francielle Santo Pedro Simoes, Prof.
Dr. Ivan Cesar Ribeiro, Prof. Dr. Joao Alberto Alves Amorim, Sra. Juliana Mateusa
Meira Cruz, Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa, Profa. Dra. Kumiko Oshio Kissimoto,
Sra. Larissa Reis Matoso, Sra. Lilian Bispo de Oliveira, Sr. Lucas Ferreira dos Anjos,
Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic, Prof. Dr. Luis Hernan Contreras Pinochet, Profa.
Dra. Marcia Carvalho de Azevedo, Sra. Maria Rosa Carnicelli  Kushnir, Profa. Dra.
Marina  Mitiyo  Yamamoto,  Prof.  Dr.  Murilo  Leal  Pereira  Neto,  Profa.  Dra.  Nildes
Raimunda Pitombo Leite, Prof. Dr. Raphael de Oliveira Garcia, Profa. Dra. Regiane
Nitsch Bressan, Prof. Dr. Rodrigo Medina Zagni, Sr. Ronald Tadeu de Oliveira Andrade
e  a  Sra.  Tatiana  Travassos  de  Menezes.  Justificaram  ausência:  Profa.  Dra.  Ana
Carolina da Matta Chasin que foi substituída por: Profa. Dra. Maira Cardoso Zapater,
Prof. Dr. Joao Tristan Vargas que foi substituído por: Profa. Dra. Renata de Faria
Barbosa.  Justificaram ausência:  Prof.  Dr.  Fabio Alexandre dos Santos,  Profa.  Dra.
Laura Calixto e a Profa. Dra. Lia Carolina Batista Cintra. Não justificou ausência: Prof.
Dr. Marcello Simão Branco. Participou como convidada: Profa. Dra. Suzan Pantaroto
de Vasconcellos.  Foi  constatado quórum com 37 presentes.  A professora Luciana
Massaro Onusic iniciou a reunião às dez horas, agradecendo a presença de todos(as).
Antes de iniciar a sessão, comunicou sobre o falecimento do funcionário da nossa
portaria, Sr. Luis Renato Vieira, que trabalhou conosco por mais de dois anos. Falou,
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também, sobre o falecimento do professor Carlos Bello, do campus Guarulhos, que
teve  uma trajetória  muito  importante  na  Unifesp,  em especial  ao  nosso  campus,
quando doou parte de seu acervo a nossa biblioteca. A professora Luciana pediu um
minuto de silêncio em respeito aos dois falecimentos. O professor Rodrigo Medina
falou  sobre  a  importância  de  Carlos  Bello  como  militante  da  causa  docente  na
Adunifesp e em outras áreas que atuou. Na sequência, a professora Luciana abriu a
seção de EXPEDIENTE: 1 - Aprovação da ata da sessão extraordinária realizada
dia 31/03/2023. O documento foi aprovado com duas abstenções. 2 - Aprovação da
ata da sessão ordinária realizada dia 12/08/2022. O documento foi aprovado com
três  abstenções.  3  -  Ciência  em  processo  da  Câmara  de  Graduação  -
23089.000376/2023-91.  A  Congregação  registrou  ciência  no  processo.  Em
continuação, a presidente abriu a seção de INFORMES: Direção Acadêmica: falou
sobre a visita do Sr. Ministro de Estado da Educação nas obras do campus Quitaúna,
dia 24 de março. Falou que ele se comprometeu a enviar dezoito milhões de reais para
o término das obras, que estavam previstas para término até o final deste ano. Falou,
em seguida, sobre o processo de renovação do reconhecimento do curso de Ciências
Atuariais, o qual durou três dias, finalizando com o resultado de nota máxima pelo
MEC. Agradeceu a todos(as) envolvidos no processo. Sobre o tema orçamento, disse
que este foi menor do que necessitava-se, mas que de acordo com a avaliação da
Unifesp e das Pró-reitorias teríamos recursos disponíveis até agosto de 2023. Todavia,
após  a  visita  do  ministro  às  obras,  houve  a  notícia  que  receberíamos  uma
complementação, viabilizando-se, assim, a retomada de serviços que não tínhamos
desde o ano passado. Neste momento, pediu autorização para inclusão de item de
pauta sobre a reativação da Comissão Interna de Segurança para tratar de debates,
políticas, e outros assuntos relacionados a segurança da comunidade acadêmica e
patrimonial. A Congregação aceitou a inclusão da pauta, que ficaria por último. Ainda
sobre  esse  assunto,  leu,  na  íntegra,  a  nota  da  reitoria:  A  Reitoria  da  Unifesp,
conjuntamente com as Diretorias Acadêmicas dos Campi e Unidades Universitárias e
NEI-Paulistinha,  informa  que  diante  dos  boatos  e  mensagens  sobre  eventuais
atentados em instituições de ensino superior e escolas, buscou orientações junto à
Sesu/MEC,  Polícia  Federal,  Ministério  Público  Federal  e  Procuradoria  Federal  da
Unifesp para tomada de providências, tais como: 1 - Intensificação do monitoramento
das  redes  sociais  e  canais  de  comunicação  institucional  pelo  Departamento  de
Comunicação  da  Unifesp;  2  -  Orientação  para  evitar  a  visibilidade  nas  mídias
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institucionais de notícias genéricas de possíveis ataques às universidades ou escolas
como também a não reprodução de boatos e/ou mensagens genéricas; 3 - Reforço da
atenção das equipes de vigilância dos campi para possíveis atividades consideradas
incomuns ou suspeitas; 4 - Comunicação com a Superintendência da Polícia Federal
responsável pela região em que temos nossos campi sobre as preocupações de ataques
e boatos que estão circulando com a solicitação de retaguarda;  5 -  Definição de
protocolo de procedimento institucional para a Unifesp, a partir das orientações da
nossa Procuradoria Federal para os procedimentos a serem seguidos no caso de alerta
e/ou  de  ameaça  concreta  de  violência  direcionada  à  comunidade  acadêmica;  6  -
Orientação para  ações  de  acolhimento  à  comunidade,  bem como a  realização de
seminários e eventos que debatam e reflitam, do ponto de vista pedagógico e social, o
contexto de violência que se apresenta em nossa sociedade. Seguiremos com ações
contínuas  de  monitoramento  e  com  cuidados  intensificados,  contando  com  a
contribuição da nossa comunidade para mantermos as atividades em ambiente seguro.
Finalizando o tema, falou que todo início de semestre a Direção Acadêmica enviava
ofício à Prefeitura e à Secretaria de Segurança Pública, solicitando apoio da Guarda
Municipal para a ronda no campus, principalmente nos horários noturnos. Câmara de
Graduação:  O professor  Celso  Yokomiso,  coordenador  da Câmara,  falou sobre  a
avaliação do INEP em Atuariais. Tudo ocorreu bem, apesar de ter sido um processo
cansativo, relatou o docente. Agradeceu todo apoio da Unifesp, principalmente dos
colegas do campus Osasco. Agradeceu a presença da reitoria, da ProGrad e de todos
setores e servidores(as) da EPPEN envolvidos. Finalizou os informes falando sobre a
oferta  de  vagas  para  o  programa PEC-G.  Câmara de Extensão:  A TAE Tatiana
Travassos, coordenadora da Câmara, falou sobre as últimas notícias envolvendo a
extensão na universidade. Falou sobre o Edital Pibex/ProPex - Inscrições encerradas
em 12/04/2023; sobre os Avaliadores Pibex/ProPex - até 18/04/2023; sobre a nova
bolsista de Comunicação da CAEC - Kamilly Ferreira do curso de Administração, que
agora estava nos auxiliando. Falou sobre o Congresso Acadêmico -  Submissão de
Resumos - https://bit.ly/Submissao_Resumos; e, finalmente, sobre as conversas com o
SESC Osasco  para  uma parceria.  Docentes:  A representante  docente,  Fernanda
Matsuda, falou sobre a aprovação, no CONSU, da concessão de título de doutora
honoris causa a Amelinha Teles. Agradeceu o apoio da Congregação e da Comissão
Local,  formada nessa Congregação,  composta  pela  Camila  Tinti,  Carla  Osmo,  Lia
Cintra e Maíra Zapater. Em breve haverá agendamento da cerimônia para outorga do
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título,  na  reitoria,  sendo  um  momento  muito  importante  para  a  universidade  e
sociedade. Finalizou falando que seria importante fazer uma cerimônia também no
campus  Osasco,  já  que  a  iniciativa  partiu  daqui.  Em seguida,  com a  palavra,  a
representante  docente,  Marcia  Carvalho,  falou  sobre  a  realização  da  primeira
atividade do acordo de cooperação, aprovado pela Congregação, entre a Unifesp e
University of Windsor. Falou sobre o desdobramento desse acordo em programa de
pesquisa que envolvia um grupo grande de alunos, de Administração e de Economia.
Desde  dezembro  do  ano  passado,  o  programa  era  desenvolvido  entre  alunos  da
Unifesp e da Universidade de Windsor, refletindo em financiamento de visitas técnicas
para  os  alunos  e  corpo  docente  em diversos  locais,  de  diferentes  segmentos  do
ambiente de negócios. Falou sobre o evento que ocorreria no auditório, no dia 24 às
16h,  convidando  a  todos(as).  Agradeceu  o  apoio  de  todos(as)  servidores  TAE  e
docentes, esforçando-se para a realização do projeto como um todo. Finalizou sua fala
sentindo-se orgulhosa na formação que temos dado aos nossos estudantes. O professor
Ivan  Ribeiro,  Coordenador  do  CEOE,  falou  sobre  a  visita  do  CADE  (Conselho
Administrativo de Defesa Econômica) ao campus Osasco e talvez a outros campi. Disse
que tal ação fazia parte das atividades do acordo de cooperação, que também fora
aprovado nessa Congregação. Falou que em breve daria mais informações a toda
comunidade.  A  professora  Suzan  Pantaroto  de  Vasconcellos,  Coordenadora  da
Secretaria de Relações Internacionais da Unifesp, apresentou as últimas notícias e
projetos  que estavam ocorrendo no âmbito  da secretaria  na Unifesp.  Convidou a
t o d o s ( a s )  a  v i s i t a r e m  o  s í t i o  d a  S R I  p a r a  m a i o r e s  d e t a l h e s  -
https://www.unifesp.br/reitoria/sri/. Na sequência, a presidente abriu, então, a seção
de  ORDEM DO DIA:  1  -  Aprovação do  novo  coordenador  pro tempore  da
Câmara  de  Graduação  -  Prof.  Acácio  Augusto  Sebastião  Junior  -  SEI:
23089.005985/2023-37: Com a saída do professor Celso Yokomiso na coordenação
do curso de Ciências Atuariais e da Câmara de Graduação, para assumir a Direção
Acadêmica, a partir de 13 de maio, houve eleição para a nova coordenação da Câmara.
O nome do professor Acácio Augusto foi escolhido. O professor Celso esclareceu que
se tratava de coordenação pro tempore, pois o mandato de muitos coordenadores de
curso (possíveis coordenadores da Câmara) também estavam se encerrando. Dessa
forma, o professor Acácio assumiria até as novas coordenações tomarem posse para
voltarem a discutir a coordenação da Câmara. O nome do professor Acácio como
coordenador foi  aprovado por unanimidade pela Congregação.  2 - Aprovação da
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nova coordenação do curso de Ciências Atuariais - Biênio 2023/2025 - Profs.
Francisco  Marcelo  Monteiro  (coordenador)  e  Pamila  Lima  Siviero  (vice-
coordenadora) -  SEI:  23089.005613/2023-19:  Com a saída do professor Celso
Yokomiso para assumir a Direção Acadêmica, houve eleição para a nova coordenação
do curso de Ciências Atuariais, elegendo-se os professores Francisco Marcelo como
coordenador e a professora Pamila Siviero como vice. A Congregação, em seguida,
aprovou por unanimidade a nova coordenação. A professora Luciana agradeceu ao
excelente trabalho realizado pelo professor Celso frente à coordenação de Atuariais e
desejou  sucesso  aos  novos  coordenadores  eleitos.  3  -  Aprovação  da  nova
coordenação do curso de Direito - Biênio 2023/2025 - Profs. Maíra Cardoso
Zapater  (coordenadora)  e  Daniel  Carnaúba  (vice-coordenador)  -  SEI:
23089.009190/2023-06:  Com  a  finalização  do  mandato  de  coordenador  pelos
professores Renan Quinalha e Alvaro Pereira, a Comissão de Curso de Direito elegeu
os professores Maíra Zapater e Daniel Carnaúba para o novo biênio de 2023-2025. A
Congregação, em seguida, aprovou por unanimidade a nova coordenação de Direito. A
professora Luciana agradeceu ao excelente trabalho realizado pelo professor Renan e
desejou  sorte  aos  novos  coordenadores.  4  -  Aprovação  de  atualização  do
regimento da Biblioteca - SEI: 23089.009364/2023-22: O Sr.  Andreas Leber,
coordenador da biblioteca, apresentou o novo documento e falou sobre as alterações
que estavam sendo feitas: missão da Biblioteca, quantidades de materiais e prazos de
empréstimos e sobre a penalidade por atraso. Após análise, a Congregação aprovou
por unanimidade a nova versão do regulamento da biblioteca, que ficaria disponível no
site  da  biblioteca:  https://www.unifesp.br/campus/osa2/biblioteca-eppen.  5  -
Reativação  da  Comissão  Local  de  Segurança:  A  professora  contextualizou  a
referida comissão que trabalhou no ano de 2018 para tratar de questões de segurança
no  campus.  Pediu  autorização  da  Congregação  para  reativá-la  para  darmos
continuidade  aos  trabalhos  e  também absorver  novas  questões  e  discussões  que
estavam em voga atualmente na sociedade em relação a esse tema. Como algumas
pessoas  já  não  estavam  mais  presentes  na  universidade  e  que  faziam  parte  da
comissão no passado, como o caso da representação discente, que já havia se formado,
a  direção  solicitou  que  novas  pessoas  fossem  consultadas.  Após  discussões,  a
Congregação aprovou por unanimidade a reativação da Comissão Local de Segurança
e que a direção consultasse a comunidade pedindo representantes de todos segmentos
para  aprovação  na  próxima  sessão  ordinária.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  para
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constar, eu, Ricardo Vieira Bertoldo, Secretário-Executivo, lavrei a presente ata. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05 DE MAIO DE 2023.

 
 Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic
Diretora Acadêmica do Campus Osasco

Presidente da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios

 
 

 Ricardo Vieira Bertoldo
Secretário-Executivo da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política,

Economia e Negócios
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